

焦作日报

JIAOZUO DAILY



权威主流 亲民服务

2022年8月 13 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN41-0007 河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 王爱军 总编辑: 王静锋



电话: 17538216666
地址: 焦作火车站北广场
丁字口西北角

总第13760期
今日4版

工业企稳回升韧性强

上半年我市高技术制造业增加值增速全省第一

本报讯 (记者李秋)记者昨日从市统计局获悉,上半年,全市规模以上高技术制造业增加值同比增长57.4%,居全省第一位,增速高于全市规模以上工业增加值平均水平51.5个百分点。高技术制造业不仅展现出较强的发展韧性,更成为制造业高质量发展的重要引擎。

统计人士表示,上半年,我市工业企稳回升,多数行业持续向好。在全市规模以上工业37个行业中大类中,有23个行业增加值呈现增长态势,增长面达62.2%。其中,废弃资源综合利用业,计算机、通信

和其他电子设备制造业,仪器仪表制造业增加值增势迅猛。

战略新型产业增加值保持全省“第一方阵”。上半年,全市规模以上战略新兴产业增加值同比增长15.3%,高于全市规模以上工业增加值平均水平9.4个百分点;增速排在新乡、鹤壁和郑州之后,居全省第四位。其中,新能源汽车、新能源产业增加值同比增速分别为90.4%、59.4%。

产业集群集聚效应凸显。上半年,全市“356”产业集群“头雁”效应凸显,以高端装备、绿色食品、新

材料为代表的三大千亿级产业集群规模以上工业增加值同比增长16.4%,拉动全市规模以上工业增加值增长5.1个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率为86.4%。

企业效益快速增长。上半年,全市规模以上工业企业营业收入同比增长14.0%,高于全省平均水平3.5个百分点,居全省第五位;盈亏相抵后实现利润同比增长15.9%,高于全省平均水平11.0个百分点,居全省第三位。营业收入与利润总额均为近两年以来最好位次。②

市委民族工作会议召开 铸牢中华民族共同体意识 开创我市民族工作新局面

葛巧红讲话 李亦博主持

本报讯 (记者郭嘉莉、焦
娇) 8月12日,市委民族工作会议以视频形式召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,认真落实中央、省委民族工作会议精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,推动新时代党的民族工作高质量发展,为坚定“两个依靠”、闯出焦作高质量发展新路提供坚强支撑,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委书记葛巧红出席并讲话,市长李亦博主持。李民生、王建修、宫松奇、路红卫、闫小杏、董炳麓、王朝杰、邹友峰、吴军、杨吉喜、张现俭、原永宏在主会场参加。

葛巧红指出,近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚决落实中央、省委关于民族工作的部署要求,党的全面领导进一步加强,中华民族共同体意识进一步铸牢,新型民族关系进一步巩固,各民族共同发展步伐进一步加快,全市呈现出民族团结、和谐发展的良好局面。这些成绩的取得,靠的是始终坚持党的领导这一根本,始终把握铸牢中华民族共同体意识这一主线,也是全市各级各部门万众一心、奋发有为的结果,彰显了全市各族群众铸牢中华民族共同体意识的生动实践和精神风貌。

葛巧红强调,要站位大局,坚决扛牢民族工作政治责任。要把牢民族工作正确政治方向,把做好民族工作作为一项战略性、基础性、长期性的重大政治任务抓紧抓实抓好;要旗帜鲜明强化主线意识,毫不动摇坚持守正创新,推动全市各族群众始终像石榴籽一样紧紧抱在一起。要全面落实铸牢中华民族共同体意识战略部署,推动我市民族工作高质量发展。要坚持“常态化”推进,加强现代文明教育、爱国主义和中华文化教育,持续传承“特别能战斗”焦作精神,大力弘扬“特别敢创新、特别重落实”焦作新风,全面构筑共有精神家园。要紧扣“现代

化”目标,加快推进乡村振兴,深化“人人持证、技能河南”活动,扎实开展“入户访民情、我来办实事”活动,着力解决好各族群众“急难愁盼”问题,推进各民族共同繁荣发展。要推动“品牌化”建设,深化民族团结进步示范创建工作,进一步叫响“焦作新社亲”“五性知行学堂”等品牌,提升民族团结进步水平。要构建“社会化”格局,将民族工作纳入基层党建和基层社会治理,深入开展“五星”支部创建和基层治理“六项行动”,统筹城乡建设布局,促进各族群众交往交流交融。要注重“法治化”管理,突出抓源治本、抓早抓小,坚决守牢意识形态阵地,确保实现民族领域本质安全。要强化组织领导,筑牢新时代党的民族工作根本政治保证。要聚力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,扛起工作责任,提升政策水平,打牢基层基础,建强战斗堡垒,锻造过硬队伍,着力形成党委统一领导、政府依法管理、统战部门牵头协调、民族工作部门履职尽责、各部门通力合作、全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。

博爱县、市教育局作交流发言。
各县(市、区)、市城乡一体化示范区设分会场。①②

市人大常委会机关举行 意识形态工作专题报告会

本报讯 (记者杜玲)为全面落实施中央和省委、市委关于加强和改进新形势下意识形态工作的一系列决策部署,进一步增强机关干部意识形态工作能力。昨日下午,市人大常委会机关举行意识形态工作专题报告会。报告会由市人大常委会党组书记、主任王建修主持,市委常委、宣传部长宫松奇作辅导报告,市人大常委会党组副书记葛深宇,副主任乔学达、许竹英、李平启、韩明华、谢如臣,秘书长张维兴出席报告会。

报告会上,宫松奇系统介绍了中国共产党百年意识形态建设的发展历程和地位作用,深刻分析了新时代意识形态工作面临的新挑战,全面阐述了推进新时代意识形态工作守正创新的主要任务,详细传授了做好意识形态工作的方式方法。报告既有理论高度又有实践深度,对做好新时代意识形态工作具有较强指导意义。

就进一步做好人大机关意识形态工作,王建修要求,要提高政治站位,正确认识意识形态工作的极端重要性,牢牢掌握意识形态工作主动权,找准切入点、把握着力点,把落实意识形态工作责任制同“能力作风建设年”活动、省级文明单位标兵创建、争创出彩工作相结合,把做好意识形态工作融入地方法规制定实施中、依法监督等活动开展中、人大代表队伍履职能力水平提升实践活动中、全过程人民民主基层实践基地创建中、“四个机关”建设过程中,确保人大各项工作始终沿着正确的政治方向推进,不断开创我市人大工作新局面。

报告会结束后,宫松奇参观考察了人大机关文化建设。①②

王封实业

“党建+文旅”跑出转型发展加速度

本报讯 (记者王爱红)以高质量党建引领高质量发展,助力企业转型,赋能文旅融合,河南王封全域旅游有限公司交出满意答卷。目前,王封实业党总支先后被河南能源党委、焦煤集团党委授予“先进基层党总支”称号。

近年来,王封实业紧紧围绕“企业转型发展、创建‘西大井1919’爱国主义教育基地,打造国家AAAAA级旅游景区”中心工作目标,坚持党建引领和“西大井1919”品牌创建相结合,有力推动党史学习教育成果落地,“百年老矿”不断实现创新发展、跨越发展。

作为“特别能战斗”精神发源地,王封实业深入挖掘西大井

红色资源,充分发挥党建在文旅产业融合发展中的引领作用,深化拓展“党建+文旅”融合发展模式,利用自身独有的“西大井1919”红色教育基地优势,精心编排情景剧等,通过开展形式多样的文旅活动,讲好红色故事,传承红色基因,既生动展示焦作煤矿工人对中国革命胜利、经济建设所作的贡献,又让游客在潜移默化中接受爱国主义教育,感受红色旅游魅力,实现党建工作与文旅产业发展两促进、双提升。

为打造“西大井1919”党建品牌,王封实业充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动文旅项目建设跑出加速度。(下转A02版②)



8月12日,位于修武经济技术开发区的河南华东电缆股份有限公司工人在生产电缆。总投资约4.3亿元的年产150万米电线电缆项目,经过紧张施工建设,目前,一期项目已建成投产,二期项目正在建设中。项目全部建成投产后,年可实现销售收入10亿元,利税1.2亿元。本报记者 刘金元 摄

“墩苗”干部石记红的芳骨柔情

本报记者 张蕊 王颖
实习生 原源

去年10月25日,郑煤集团党委书记石记红到马村区任副区长、九里山街道党工委书记。了解到九里山街道大部分居民是原建井三处老矿工时,她心想:“煤矿系统是一个大家庭,来到老矿工们身边工作是缘分,我一定要为他们做点事。”

九里山街道是一个小街道,

面积不过2.3平方公里,70岁以上的老人占常住人口的90%,有四分之一的老人独居,是一个典型的老龄化街道。虽然面积小、人口少,但这个街道在焦作发展史上有着特殊意义,这些居民都是当年从全国各地支援建设九里山矿的老矿工及家属,最后扎根在了马村区。

得知石记红来自郑煤集团,老人们亲切地喊她“闺女”。石记红说:“这声‘闺女’一下子

戳到了我心里,我可不就是咱煤矿人的闺女嘛!”

今年年初,到任不足80天的石记红在党群服务中心遇到79岁的独居老人张秀珍。闲聊间,老人提起前几天住院时,核酸检测的40元费用不能报销,言语间很是心疼。石记红说:“大娘,这个钱我给您报销。”当天下午,石记红拿出40元现金,还买了牛奶和鸡蛋送到老人家中。老人用碎布料赶制了一双拖鞋,鞋面正中特意用彩色毛线织了一朵太阳花,坚持要送给石记红。

九里山街道党建综合体里,有一间叫“乡思坊”的活动室,老人们在这里腌咸菜、做米酒、扎风筝、剪窗花,一起寻找乡愁。2022年春节,新冠疫情形势严峻,不少在外工作的居民没能回家陪老人过年,石记红与社区30多位独居老人一起在“乡思坊”包饺子、过除夕。

手机屏幕上不到2岁的女儿稚嫩地给她拜年:“妈妈,我想

你了。”石记红说:“妈妈不能回家了,我们和爷爷奶奶们一起视频过年好不好?”就这样,石记红和老人们在电话这头,女儿在电话那头,吃了一顿特殊的年夜饭。

9个多月的寒来暑往,石记红从郑州市到马村区工作后,回家只有寥寥5次,冬至、春节、元宵节、端午节全部在“乡思坊”和老人们度过。

石记红提出建设“幸福九里山”,推行“2+1”志愿帮扶机制,即两个年龄不超过70岁的居民,对口帮扶一个70岁以上的邻居,邻里守望相助。她还探索独居老人社区养老模式,想打造一个“居家养老服务15分钟服务圈”,联合辖区卫生服务机构设置“家庭床位”,为慢性病和大病康复期、失能和半失能老人服务。

“墩”在最基层,柔情可似水、芳骨亦如钢。在今年的多轮核酸检测中,石记红长发挽起,一身运动衣,一手拿着对讲机,(下转A02版①)

市惠企政策直达快享系列 新闻发布会第二场举行

本报讯 (记者朱晓琳)今年1~7月,我市以退、减、缓、免、奖、补的方式为市场主体合计送达政策红利46.03亿元。8月12日上午,市惠企政策直达快享系列新闻发布会第二场在市会议中心举行。市税务局相关负责同志出席新闻发布会,就我市税费惠企做法和成效进行新闻发言并回答记者提问。

1~7月,为深入贯彻党中央、国务院关于实施组合式税费支持政策的重大决策部署,确保各项税费支持政策不折不扣落实到位,市税务局迅速统一思想,着力围绕“快退、狠打、严查、外督、长宣”推进工作部署,打出税费支持政策“组合拳”,打赢留抵退税攻坚战,依法依规、高效快捷做

更多报道详见今日本报A04版

优待证,不再办

9月1日起全省正式实行——身份证替代老年人优待证。



焦作人,请接力

每一位焦作人,请
为全国文明典范城市
“荣誉”而战!



好生态,多不易

艰难困苦,玉汝
于成。看焦作如何
“赢”来蓝天碧水!



焦作娃,长见识

研学活动走进太
极故里,感受家乡之
美。快给娃报名。



身边人,身边事

21篇“作品”全
面展示“焦作人,认真
工作的样子很美”。

